
ΕΥΡΩΠΗ 
 

Η Ευρώπη είναι ένας ηπειρωτικός χώρος που φιλοξενεί μια 
πληθώρα πολιτισμών, γλωσσών, ιστοριών και φυσικών 
τοπίων. Συνολικά, αποτελεί έναν από τους πιο 
πολυσύχναστους, πολυπολιτισμικούς και ιστορικούς 
χώρους στον κόσμο. 
Με πλούσια ιστορία που εκτείνεται από την αρχαιότητα 
μέχρι τις μέρες μας, η Ευρώπη έχει συνεισφέρει σημαντικά 
στην ανθρώπινη πολιτιστική κληρονομιά. Από τους 
αρχαίους Έλληνες και Ρωμαίους, μέχρι την Αναγέννηση, 
την εποχή των διαφωτιστών και τη σύγχρονη περίοδο, η 
Ευρώπη έχει διαμορφώσει τις τέχνες, τις επιστήμες και τις 
κοινωνίες. 
Το φυσικό περιβάλλον της Ευρώπης ποικίλει από τα ψηλά 
βουνά των Άλπεων και των Καρπαθίων μέχρι τις 
εκτεταμένες πεδιάδες της Ιβηρικής και των Βαλκανίων. Οι 
ποταμοί της, όπως ο Δούναβης, ο Ρήνος και η Σήνα, 
διαμορφώνουν το γεωγραφικό τοπίο και προσδίδουν ζωή σε 
πολλές περιοχές. 
Η ποικιλομορφία των πολιτισμών, η πλούσια κληρονομιά 
και ο συνδυασμός των φυσικών ομορφιών καθιστούν την 
Ευρώπη έναν σημαντικό παγκόσμιο παίκτη σε πολλούς 
τομείς, συμπεριλαμβανομένων των τεχνών, της επιστήμης, 
της φιλοσοφίας και του τουρισμού. 
 
Η Ευρώπη, αποκαλούμενη συνήθως και Γηραιά ήπειρος, 
είναι μία απο τις έξιι ηπείρους του κόσμου. Βρίσκεται εξ 
ολοκλήρου στο βόρειο ημισφαίριο. Αποτελούμενη από τη 



δυτικότερη χερσόνησο της Ευρασίας,η Ευρώπη χωρίζεται 
γενικά από την Ασία στην ανατολή από το χώρισμα που 
αποτελείται από τα Ουράλια, τον ποταμό Ούραλη, την 
Κασπία Θάλασσα, την περιοχή του 
Καυκάσου(προσδιορισμός των συνόρων) και τον Εύξεινο 
Πόντο προς τα νοτιοανατολικά. Επίσης, η Ευρώπη 
συνορεύει με τον Αρκτικό ωκεανό και άλλα υδατικά 
συστήματα στα βόρεια, τον Ατλαντικό ωκεανό στα δυτικά, 
τη Μεσόγειο Θάλασσα προς νότο, και τον Εύξεινο Πόντο 
και συνδέεται με υδατικές οδούς προς τα νοτιοανατολικά. 
Ωστόσο, τα σύνορα της Ευρώπης -μια έννοια που 
χρονολογείται από την κλασική αρχαιότητα- είναι κάπως 
αυθαίρετη, όπως ο όρος ήπειρος μπορεί να αναφέρεται σε 
μια πολιτιστική και πολιτική διάκριση ή μία φυσιογραφική. 

 

Η Ευρώπη καταλαμβάνει, συνολικά με τα νησιά, έκταση 
10.180.000 τετρ. χλμ. ή αλλιώς το 6,8% περίπου της 
συνολικής ξηράς του πλανήτη καθιστώντας την, τη δεύτερη 
μικρότερη ήπειρο. Ο πληθυσμός της, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του 1981 ξεπερνούσε τα 670.000.000 κατοίκους. 
Σύμφωνα με τη μέση εκτίμηση πληθυσμού των Ηνωμένων 
Εθνών για το 2023 ο πληθυσμός της εκτιμάται σε 
742.273.000 κατοίκους (περίπου το 9,2% του παγκόσμιου 
πληθυσμού.Πολιτικά, η Ευρώπη μπορεί να χωριστεί σε 
πενήντα κυρίαρχα ανεξάρτητα κράτη (ο αριθμός υπόκεινται 
σε διακυμάνσεις για τα διηπειρωτικά κράτη που 
περιλαμβάνονται είτε στην Ασία είτε στην Ευρώπη), από τα 
οποία η Ρωσία είναι το μεγαλύτερο σε έκταση και 
πληθυσμό, καλύπτοντας το 39% της ηπείρου και το 19,5% 
του πληθυσμού της. 



 


